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ΚΕΦ 3. §3.2 Λφςη τησ Εξίςωςησ  χν=α, όπου ν φυςικόσ αριθμόσ 

Για να λφςουμε μια εξίςωςη τησ μορφήσ χν=α θα πρζπει να προςζξουμε αν το α είναι 

θετικόσ, αρνητικόσ ή μηδζν και το ν αν είναι άρτιοσ ή περιττόσ φυςικόσ αριθμόσ. 

Άρα ςυνολικά μποροφμε να βροφμε 5 δυνατζσ περιπτώςεισ, όπωσ φαίνονται και ςτον 

πίνακα που ακολουθεί. 

Τιμζσ 
του  α 

Τιμζσ του 
ν 

Πλήθοσ 
λφςεων 

Γενική μορφή 
εξίςωςησ 

παράδειγμα 

α=0 νΝ 1 χν=0χ=0 χ5=0χ=0 

α>0 

ν περιττόσ 1 χν=αχ=    Χ3=8χ= 3 8  χ=2 
 

ν άρτιοσ 2 χν=αχ=    ή χ= -
   

Χ2=9χ=3 ή χ=-3 
 

α<0 

ν περιττόσ 1 χν=αχ= -   χ5=-32  χ= 5 32  χ=-2 

 

ν άρτιοσ 0 χν=α    αδφνατη Χ2=-4  αδφνατη 
 

 

Παραδείγματα εξιςώςεων τησ μορφήσ χν=α 

Παράδειγμα 1ο  

Να λυθεί η εξίςωςη:  273   

Λφςη 
Παρατηρώ ότι ζχει τη μορφή χν=α με α=27>0 και ν=3 περιττόσ, άρα θα ζχει μια λφςη 

Δηλ. 32727 33    

 
 
Παράδειγμα 2ο  

Να λυθεί η εξίςωςη:  0164   

Λφςη 

Η εξίςωςη γίνεται 16016 44    

Παρατηρώ ότι ζχει τη μορφή χν=α με α=16>0 και ν=4  άρτιοσ, άρα θα ζχει δφο λφςεισ 

Δηλ. 21616 44    
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Παράδειγμα 3ο  

Να λυθεί η εξίςωςη:    082
3

  

Λφςη 

Η εξίςωςη γίνεται 8)2(08)2( 33    

Παρατηρώ ότι ζχει τη μορφή χν=α με α=8>0 και ν=3 περιττόσ, άρα θα ζχει μια λφςη 

Δηλ. 4228)2(8)2( 33    

 
Παράδειγμα 4ο  

Να λυθεί η εξίςωςη:    8
4

   

Λφςη 

Παρατηρώ ότι ζχει τη μορφή χν=α με α=-8<0 και ν=4 άρτιοσ, άρα δεν θα ζχει καμία 

λφςη 

Δηλ. η εξίςωςη    8
4

 
    είναι αδφνατη 

 
Παράδειγμα 5ο  

Να λυθεί η εξίςωςη:  04  x  

Λφςη 

Παρατηρώ ότι δεν ζχει τη μορφή χν=α αρχικά, όμωσ μετά από παραγοντοποίηςη 

γίνεται   

100100)1(0 3334   ήή
 

Όπου για τη  13    ζχουμε  α=-1<0 και ν=3 περιττόσ, άρα θα ζχει μια λφςη 

Δηλ. 111 33  
 

Τελικά η εξίςωςη ζχει δφο λφςεισ χ=0 ή χ=-1  

 


